

REGGEL

Előfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — — 7.— korona
 Negyedévre — 3.50 korona
 Egy hónapra — 1.40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 korona

Mulatni

szórakozni, vigadni mindenáron, ma a jelszó, ami után gazdag és szegény indul. A „cifra nyomorúság” soha jellegzetesebben nem vált igazságosabb jelzővé, mint a mai viszonyokra alkalmazva.

A bankok leszedik rólad, kedves felebarát, a hetedik bóródet is; a kamatszűret akkora arányokat ért el, amekkora számokkal sosem találkozta az egyszerűben. Száz hold földed ha véletlenül rosszul termett, éhen halhatsz mellette, mert a betáblázási költségen költségei elviszik a java részét. Öt forintra ha sürgős szükséged van, nem kapod meg senkitől nyugodtan fekhatsz a vonat elé, ha csak ettől a baráti szíves-ségtől függ az életed. A kofák maholnap palotákat építenek, — mert két szál sárgarépát, amin elragódhat huszonégy órán át hat gyermeked, maholnap egy forintért árulnak. A kiskereskedő megátkozta azt a pillanatot, amelyben elhatározta az önállósítását, rohan vissza a régi főnökök-öz s felajánlja a hátát, hogy vágjanak rajta továbbra is fát. A hivatalnok kollegája ruhájának könyökében nézi meg magát, nem tükröriben, s a tökmag nem csemege többé, hanem komoly fogása az ebédnek. Három hatosnyi keresztény akkora vetélkedést támaszt, hogy apa megtagadja érte a fiát, családtagok elhidegülnek egymástól, jóbarátok marakodó ellenségekké válnak, de azért mulat, vigad nálunk mindenik.

Sirni szeretne az ember, amikor látja lefelé süllyedni az országot, kiforgatva mindenéből. És menyire groteszk átvány, hogy a cigányok vidám nótákat muzsikálnak a zsufoltig telt kávéházakban, és többnyire olyanoknak játszanak, akiknek a legkevésbé telik erre.

A szomorú égboltozat, ahogy könnyeit sirja a földre, úgy tesszik, hogy óriási gyász-drapéria. Maga is szegény, mert még világitásra sem telik neki, nagy ivámpája, a hold, csak a kalendáriumcsinálók számításaiban van meg, csillagot pedig épp annyira és olyan régen látunk, amint a szegény ember hust, avagy egy szerényebb értékű ezüstpénzt. A mulatóhelyek, szórakoztatást

nyújtó lokálok mégis tele vannak s működik az aszfalthumor, hiszen a jókedv gyártója csak savanyu lehet, amikor az ő megélhetése is nehezebbé vált.

Olyan a helyzet, mintha itt nagy temetés készülne, mulatások voltaképpen sirvavigadások, siet mindenki a pillanat kihasználásával mert talán holnapra már vége lesz mindennek. Akkor talán egy-egyé olvad újból hegy és völgy, — ahol tegnap még lakadalom volt, a szegény ember nem nézi elme-rengve a két ballábu, szörös szívű pénzpolipot, mert ugyanakkora sulyu víztömeg fekszik annak is a mellén, mint az övé.

Avagy talán mindez látomás? Az is meglehet. Nem azoknak kell írás, akik érzéketlenek a kényeszerű szegénység, a rongyait szemérmesen eltakaró nyomor iránt. Tovább is azon tűnődnek, hogy három, vagy négy tál ételt vacsoráljanak? A szívünk azokért dobban meg, akik nem tudnak jóízűen falatozni, még ha van is mit, — mert elfáradtak abban a borzalmas légnymásban, ami a teljes nincstelenség sóhajából száll feljűk.

A KÖZMUEVELŐDÉSI ESTÉLY.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 1.

A közmüvelődési egyesület f. hó 3-án, csütörtökön nyitja meg ide-nyét egy rendkívüli élvezeteket ígérő zeneestélylyel, melyet d. u. 5 órakor fog megtartani a vármegyeháza nagytermében. Ez az estély egyúttal némi szakítást jelent az egyesület korábbi gyakorlatával. Tudvalevőleg ugyanis az egyesület eddig összes zenei és irodalmi előadásait vasárnaponként d. e. 11-kor tartotta meg, — most pedig azt a változtatást hozta be, hogy ezeket az előadásokat ezentúl csütörtökön délután 5 órakor rendezzi, mindig a vármegyeháza nagytermében. Egyébként különben megmarad a régi rend, nevezetesen a hónapok első csütörtökjén zeneestélyek, a má-

sodik és negyedik csütörtökön kamaraestélyek, a harmadik csütörtökön pedig irodalmi ülések lesznek. Ezek az estélyek azonban november és februárban szünetelni fognak, mert ezekben a hónapokban fognak a tél valamennyi köznapján folyani a Népszerű Főiskola (University extension) előadásai, amelyek, ha igaz, amit előkészítésükről halottunk, szintén rendkívüli élvezeteket fognak a közönségnek nyújtani. Arról van ugyanis szó, hogy a helybeli kitünő előadókön kívül három világhírű egyetemi tanár fog az előadásokon résztvenni. A csütörtöki előadásokra az egyesület a közönség kényelmére ruhátárról is gondoskodik, mely kétségtelenül a város legolcsóbb ruhátára lesz: darabonként 4 fillér. A f. hó 3-iki, a megnyitót, zeneestély programját az egyesület kiváló gondnal állította össze s az úgy az egyes műsorszámokat, — mint az előadókat illetőleg egy komoly hangversenyképét mutatja, magának az estélynek azonban különös érdekességet kölcsönöz, hogy azon mutatkozik be Láng Zsigmond hegedűművész, a városi zeneiskola új hegedűtanára és hogy dr. Katona Lászlóné ugyanazokat a dalokat fogja énekelni Giordanitól és Gounodtól hegedű, zongora és harmónium kísérettel mellett, melyekkel az az egyesület májusi eperjesi hangversenyén olyan igaz dicsőséget szerzett az egyesületnek és városunknak. A műsorban résztvesz Halmay Irma zongoraművész is, aki Chopintól fog játszani s a ki művészetével már annyi igaz gyönyörűséget szerzett közönségünknek. Az estély műsora különben a következő:

1. Mendelssohn: E moll hegedűverseny I. tétel. Halmay Ilona zongorakísérete mellett hegedűn előadja Láng Zsigmond. 2. Chopin: A moll etüde. Zongorán előadja: Halmay Irma. 3. a) Hubay: Csárdajelenet. (Hullámzó Balaton); b) Sweden: Románc, Halmay Irma zongorakísérete mellett előadja Láng Zsigmond. 4. a) Giordani: Caro mio ben. b) Gounod: Szerenád. Éneklő dr. Katona Lászlóné. Kísérik Eckerdt Laura (zongora), Láng Zsigmond (hegedű), Palesch Béla (harmónium).

Az estélyre, mint a múltban a matinékre, a tagok 30 fillér, nem tagok 1 korona belépti díjat fizetnek.

Azok azonban, kik a pénztárnál kitett íven a tagok sorába belépnek, már szintén csak 30 fillér belépti díjat fizetnek, a tagsági díj pedig egy évre a családfőnek 6 K. a családtagoknak 1 korona.

Bokányi Dezső előadása.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 1.

A magyarországi szociáldemokrata párt egyik legképzettebb, európai intelligenciájú tagja: Bokányi Dezső tart ma este előadást a Korona-szálloda emeleti dísztermében. Ez a széles perspektívájú, tudós képzettségű agitátor és író a szociáldemokrata-párt programját fogja magyarázni előadása keretében. Bokányi neve ma már össze van forrva a szociáldemokráciával. Mikor még nálunk gyermekcipőben járt ez az irányzat, Bokányi már akkor is az elsők között harcolt. Temperamentumos szónok, aki valósággal fanatizálni tudja a hallgatóságot. Előadási modora sima, közvetlen és hatá- sos. Leköti a tömeget, fokozza az érdeklődést, szóval érvényesíti kiváló tehetségét. A tetszetős külső alatt azonban érték is van. Magvas, tartalmas ember Bokányi, ki nemcsak szép hasonlatokkal dolgozik, de argumentumokat is felsorakoztat.

Az előadás este 8 órakor kezdődik. Belépődíj a párthoz nem tartozóknak 20 fillér.

A REGGEL telefonszámai
 Kiadóhivatal 114
 Szerkesztőség 315

Rosenberg Gyula.
 és testvére

Megérkeztek az új őszi és téli angol esztüm kelmék — óriási választékban!
 Valódi Jäger tölgyes ruhák, legfinomabb gyapju kötött kabátok és harisnyák.
 Saját gyártmányu paplanjaink jósága közismert.

Deák - szobrok a megyeházán

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 1.

Megírtuk, hogy legközelebb végleg döntenek a Deák-szobor pályázat ügyében. A döntő pályázatra készült szoborminták tegnap érkeztek meg Miskolcra. A ládákat, a melyekben a szobrok voltak elhelyezve, beszállították a vármegyeháza nagytermébe. Tegnap egész a késő esti órákig azzal foglalkoztak a pályázatra készülő szobraszok, hogy a Deák-szobormintákat kicsomagolják és elhelyezték.

A pályázaton résztvevő szobraszok közül Miskolcra érkeztek: Ligeti Miklós, Pongrácz D. Szigfrid, Gárdos Aladár és Vass Viktor. Az ötödik pályázó, Kara Mihály nem jött el. A szobraszok személyesen helyezték el a pályamunkákat, melyek közül három ülő alakban, kettő álló helyzetben rögzít meg Deák Ferenczet. A döntés e hét végén, szombaton délután 3 órakor lesz.

Két kislány csavarog

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 1.

Városi típusok ezek. Nem a vérorok hajtja ki őket este az utcákra, hanem a pénzkeresés vágya. Egyszerű munkások gyermekei, akiket azonban nem elégít ki a szegényes munkás-sor. Szépen akarnak járni. Pénzt ehhez természetesen nem kapnak szüleiktől. Honnan is venne ilyen célra a néhány koronát keservesen kereső munkásember. Kenyérre, lakásra, ruhára szükséges az, nem pedig leányuk tetszelgésének kielégítésére. Az ilyen nagyobb városban, mint Miskolcz, könnyen terem a bűn. A szegény leány hamarosan megszédül s a kitárt karjaiba veti magát önfeláldozóan s amikor érzékei mámorából felébred, akkor látja, hogy 16 éve dacára már elbukott. Azonban legfőbb ször nem törődik ezzel. Arra a tapasztalatra jut, hogy munka nélkül pénzt, sok pénzt kereshet — a testével. És kijár az utcára. Könnyen megtalálja a pártját és pénzt is kap. Most már szép ruhákban járhat. Halad tovább ezen az uton, később már az éjféli is az utcán találja. Keresi a szerelmet pénz alakjában. Tegnap este 11 órakor két ilyen fiatal leányt állítottak elő a rendőrségen. Pénzt akartak keresni fiatal testiükkel s ehelyett a rendőrségre kerültek — csavargás miatt.

EMBERHULLA

A SZINVÁBAN

Csendőrkézen a gyilkosok.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 1.

Megdöbbenő és minden átkos árnyalatában vérfagyasztó gyilkosság tartja izgalomban a közeli Diósgyőr község lakosságát. — Egy alig 18 éves vasgyári munkás az áldozat, akinek vérbefagyott hulláját kedden reggel találták meg Diósgyőrben, a Szinva folyó medrében a gyárból hazatérő emberek. A szerencsétlen, talán teljesen ártatlan fiatal fiu hulláját a Szinva vize a parthoz sodorta. Itt fennakadt. A kora reggeli órákban fedezték fel a holttestet, melyen borzalmas sérülések vannak.

A komplikátumnak látszó bűnügy részleteiről A Reggel munkatársa itt közöl tudósítást.

Felfedezik a hullát.

A Vasgyár munkásai nagy csoportokban tartottak hazafelé. — A Diósgyőrben lakó emberek társaságokint mentek. A község előtt elszakadoztak egymástól és innen már csak hármával-négyével haladtak be a községbe. Egy ilyen kisebb csoportnak a diósgyőri gyógyszerár előtt vitt be az utjuk. A munkások a Szinva oldalán mentek. A társaság egyik tagja, kinek a nevét még eddig nem sikerült megállapítani, véletlenül a folyóba nézett. Ez a munkás elszörnyedve tapasztalta, hogy a Szinvában, a meder mentén egy emberi hulla fekszik. — A munkások azonnal siettek a folyóhoz és a hullát kiemelték a partra. A fiu holttestén több

széles pengéjű késtől eredő szurási seb volt látható. A fejen, négy helyen zuzott seb tátongott. A nyílt sérüléseket aludt vér takarta. A jobb fültővön mély szurás. Mind a két fogsor elől kitörve.

A sérülések egyenként is halálosnak látszottak. A munkások megdöbbenek a vérfagyasztó látványtól és azonnal siettek a csendőrségre, ahol jelentést tettek az esetről. Ez történt fél 7 óra után.

Megjelentek a csendőrök.

Mire a csendőrök a helyszínre érkeztek, akkorra már százával tolongtak a Szinva partján az emberek. Asszonyok, emberek, lányok álltak körül a hullát és ta-

lálgatták, hogy ki lehet a meggyilkolt. A szörnyű eset híre futótűzként terjedt el a községben. — Hét órakor már mindenki tudomást szerzett a szenzációról. — Szájról-szájra járt a hír, ami természetesen is egy községben. — A csendőrök csak nagynehezen tudtak utat csinálni a hullához, amely éppen olyan helyzetben feküdt, mintahogy azt a munkások oda tették. Nemsokára megérkezett a helyszínre Petrik János diósgyőri főjegyző és egy orvos. A csendőrök kutatni kezdtek a meggyilkolt fiu ruhájában ami eredményre is vezetett amennyiben egy vasgyári fizetési boríték révén megállapították a személyazonosságát.

Ki a meggyilkolt?

Hogy büntény forog fenn, azt minden kétséget kizáróan megállapították. Megállapították, hogy a Szinva patak medrében talált holttest Kerékgyártó József diósgyőri földmivelő hasonnevű 18 éves, aki, mint napszámos volt alkalmazva a diósgyőri vas- és acélgárban. A fizetési borítékon fel volt tüntetve a meggyilkolt neve, továbbá, hogy szeptember hó 28-án, szombaton mennyi fizetést kapott a vasgyárban. A fiu zsebében találtak még egy zsebtűköt, kést, cigarettatárcát, gombokat és egy üres fizetési borítékot. A talált tárgyakat a csendőrség bűnjeleként lefoglalta. Petrik János főjegyző rögtön intézkedett, hogy a holttest mellé örök álljanak és pedig azért, hogy a kíváncsi község hozzá ne férközhessen és a törvényszéki vizsgálat megejtéséig a holttest változatlan helyzetben maradjon.

Kik a gyilkosok?

Reggel nyolc órakor jelentette a diósgyőri csendőrség az esetet a miskolczi kir. ügyészségnek. — Délelőtt még semmiféle nyom nem volt a tettes után. A hatóság előtt csupa kérdőjel maradt. — Csupa feltevésről, csupa következtetésről lehetett szó. Kombinalták, hogy a fiutól valaki elrabolta a pénzt. Mivel a rablás nem ment simán, dulakodás támadt közöttük, mely gyilkosságba fulladt. Olyan verziók is keringtek, hogy a fiut vetélytársa tehetette el láb alól. Ez volt a valószínűbb feltevés, mivel a faluban azt rebesgetik, hogy Kerékgyártó erősen udvarolt egy diósgyőri leánynak,

akinek más is tette a szépet. — A csendőrség ezen a nyomon haladt el.

Felboncolták a holttestet.

Kedden délután 3 órakor szállt ki a helyszínre a bizottság és pedig Ébner Lajos kir. ügyész, dr. Rácz Gyula vizsgálóbíró, Kovács Árpád vizsgálóbírói tisztviselő, továbbá dr. Sassy János és dr. Dobos József törvényszéki orvosok. A holttestet tegnap délután felboncolták és a boncjegyzőkönyvet csatolták a bűnügy többi irataihoz.

Csendőrkézen a fettesek.

Kedden délután szenzációs fordulat állott be a rejtélyesnek látszó bűnügyben. — A diósgyőri csendőrök jó utakon indultak el és bravuros munkát végeztek. — Néhány órai intenzív és komoly nyomozás után a gyilkosok körül minszükebbre szorult a hurok. Fél öt óra tájban a tetteseket le tartóztatták.

Három diósgyőri legény: Lőrincz András, Simon János és Tóth Imre a gyilkosok. Ezeket a 17—18 éves suhancokat a múlt héten egyik diósgyőri háznál, hol kukorica-fosztás volt, Kerékgyártó Sándor megtréfálta. Kerékgyártó három társának az arcát üszögös kukorica feketéjével bemázolta. A fiuk bosszút esküdtek Kerékgyártó ellen. Tegnap este megvárták Kerékgyártó Sándort, mikor a munkából hazafelé tartott. Amidőn a Szinvaparton haladt, rátámadtak a legények és bicskával összeszurkálták. Borzalmas tettük után odavonszolták áldozatukat a folyóhoz és a haladóklo embert berúgták a vízbe. A kegyetlen, vad, barbár legények vérfagyasztó tettük után, mint akik jól végezték dolgukat, hazamentek.

A legényeket bekisérik a miskolczi kir. ügyészség fogházába.

Megnyílt Miskolc város legolcsóbb

bevásárlási forrása!

Radványi Ignác

női ruhaszövet- és vászonáruháza
Miskolc, Széchenyi-utca 23-ik szám

A Weidlich-palota és a

Színház között. Villamos megállóhely!

Figyelem! 120 cm. ruha-lüster minden színben, méterje 1 korona 20 fillér.

Alkalmi ár! 120 cm. széles, tiszta gypju cheviot-kelmék ára méterenként 1 K és 1 K 50 f

Most vagy soha! Valódi francia és cosmanosi gypju delainek ára méterenként 1 korona.

Tessék elolvasni és tessék meggyőződni!

A világhírű budai Goldberger festettek szebbnél-szebb mintákban, ára méterenként 80 fillér.

Meglepetést kelt a világhírű cosmanosi I-a Savana levantínok minden színben méterenként nálam 60 fillér. — Csak egyedül nálam kapható árak. Cosmanosi gypju delain kendők darabja 90 fillér.

Reklám Maradék

Angol szövetek
Sima szövetek
Selymek és bársonyok
Selyem pouplinok
Barohetek és kartonok

Reklám Maradék

Selyem- és gypjusuhálók
Női fehérneműk
Vásznak és kanavászok
Ágyterítők és szőnyegek
Triko árúk és harisnyák

Reklám Maradék

40 százalékkal gyári áron alul Feuerstein Aladár Reklám Maradék Áruházában kaphatók. — Miskolcz, Kazinczy-utca 1. **Kepes-szálloda épületében.**

Halló! = 520-as telefonszámmal a legjobb, a legolcsóbb férfi, fiu és gyermek ruhákat lehet rendelni. = Halló!

Iskolai ruhák minden árban
 Férfi ruhák ... 20 K-tól
 Fiú ruhák ... 16 K-tól
 Gyermekruhák ... 6 K-tól
 Rövid téli kabát ... 20 K-tól
 Átmeneti raglán ... 20 K-tól
 Köpönyegek ... 12 K-tól
 Iskolai ruhák minden árban

ROSENTHAL és KISS Központi Ruhaáruháza BORSODMEGYEI BANKPALOTA

Ég a Balkán.

A hadseregeket királyok vezetik. — Beavatkoznak a nagyhatalmak. — Törökország várja a háborút. — Hadiláz a Balkánon. — Ideges a tőzsde.

Hadüzenet: Október ötödikén.

A hetek óta tartó elektromos feszültség, amely egyre veszélyesebbé tette a helyzetet a Balkánon, végre nagy és Európát bevilágító lánggal kilobbant. A négy Balkán államban: Szerbiában, Görögországban, Szófiában és Montenegróban megtörtént a mozgósítás és most már hadi lázban állnak. Minden percben várják a háború kitörését. Amióta az olasz-török viszálykodás lábra kapott, készültek erre a Balkán valamennyi nagyobb városában. — Fegyverkeztek, titokban mozgolódtak, dolgoztak, míg végre most teljesen fegyverzetben állnak és várják az első ágyú eldördülését.

Hadiláz Szófiában.

Szófiából jelentik. Tüntető csoportok járják be a várost és utonutfélen éltetik a háborút. Valóságos hadi láz uralkodik a városban. A tüntetők a királyi palota előtt parázs tüntetést rendeztek és dícsőitették a háborút.

Belgrádból érkezett hírek szerint a hivatalos lap külön kiadásban közli a hadsereg általános mozgósítását. A hivatalos lap közli továbbá az ukázokat, melyek a hadsereg általános mozgósítását elrendelik.

Beavatkoznak a nagyhatalmak.

Rómából jelentik: Jól értesült diplomáciai körökben határozottan tudják, hogy a háború megakadályozására a bécsi Ballhausplatzon épp úgy, mint a berlini diplomáciában mindent elkövetnek. A három szövetséges nagyhatalom kötelességének tekinti a Balkán veszedelem elfojtását.

Háborog a tőzsde.

Bécsből jelentik: A bécsi tőzsdén az értékpapírok erősen estek. A Skoda-részvények értéke 70 koronával alászállott.

Budapestről jelentik: Az áru-tőzsdén a veszedelmes és izgalmas háborús hírek miatt az összes termények ára emelkedett.

Királyok a hadsereg élén.

Bécsből jelentik: Élénken kommentálják azt a római táviratot, amely szerint háború esetén a

szerb, a bolgár, a görög és montenegrói király személyesen fognak hadseregeik élére állni.

Hadüzenet: október ötödikén.

Szófiából jelentik: A bolgár miniszterelnök nagyon érdekes nyilatkozatot tett egy újságíró előtt. A miniszterelnök kijelentette, hogy ha Törökország október negyedikéig nem teljesíti a konföderált balkán államok követeléseit, Bulgária el van szánva, hogy október ötödikén megüzeni Törökországnak a háborút.

Leles a hangulat a török hadseregben.

Konstantinápolyból jelentik: A török hadseregben roppant lelkes hangulat uralkodik. A legénység minden percben kész indulni a háborúba. A tisztok kijelentették, hogy gyermekeiket, feleségeiket képesek feláldozni a háborúért.

Törökországi mozgósítások.

Konstantinápolyból jelentik: Törökországban megtörtént a mozgósítás. A mozgósításról ezek a hírek érkeztek: Az összes tartalékos tiszteket behívják. A tengerészetnek tartalékából pedig tíz osztályt hívnak be.



Főraktár: Miskolczi Kereskedelmi Részvénytársaság, Miskolcz. Telefon 221

HIREK

— Halálozás. Dr. Sáfrány Dezső, edelényi ügyvéd, tb. megyei alügyész, ref. egyházkerületi alügyész, ma hajnalban Edelényben 48 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése október 3-án d. e. 9 órakor lesz Edelényben.

— Kepes Béla ügye. Tegnap részletesen megírtuk a Kepes Béla ügyében beállott fordulatot és jeleztük, hogy a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte Kepest. Tegnap tudósításunk kiegészítésül közöljük, hogy Kepes Béla ügyében Végő Árpád ügyvéd azonnal eljár a vizsgálóbírónál s interveniált szabadlábra helyezése tárgyában, aminek meg is volt az eredménye.

— Új orvos. Dr. Vadász József orvos, aki sokáig a miskolczi Erzsébet-kórház sebészeti osztályán működött, rendeléseit a Széchenyi-utca 20. szám alatt megkezdte.

— Kereskedelmi Esti Szaktanfolyam. A kereskedelmi és iparkamar által a kereskedelmi alkalmazzottak részére fenntartott ez évi kereskedelmi szaktanfolyam, 1912. évi október 1-én nyílt meg a m. kir. állami felső kereskedelmi iskolában. Az előadások hetenként négy, hétköznapon este 8—10-ig és vasárnap d. e. 10—12 között tartanak. A tanfolyamon a tanítás tárgyai: ker. számtan, könyvvitel, ker. levelezés, német nyelv, földrajz, áruismeret jogi és közg. ismeretek. Az esti szaktanfolyam 1912. okt. 1-től, 1913. évi május 31-ig tart. Azok, akik a tanfolyamon mindvégig részt vesznek, vizsgát tesznek, erről állam-érvényes bizonyítványt nyernek. Tandíj az egész évfolyamra 20 korona. Jelentkezni lehet: d. e. 10—11 óra között (vasárnap) a tanfolyam igazgatójánál Brunn Ignác felső kereskedelmi tanárnál az állami felső kereskedelmi iskolában. Haladók tanfolyama. Amennyiben kellő számú jelentkező lesz, megnyílik a haladók tanfolyama is. Az évi tandíj itt 40 korona. Ezen tanfolyamon részt vehetnek azok, akik a fent jelzett tanfolyamot sikeresen elvégezték, akik a kereskedő tanonciskolába végbizonyítványt nyertek, továbbá azok megfelelő előképzettséggel bírnak.

— Szüreti multság. A miskolvas- és fém-munkások szüreti multsága október hó 13-án a Korona disztermében tartatik meg.

— Szántó Mór és Társa. Ez évben ünneplő üzentének 20-ik fenállását, a nagyközönség saját jól fel fogott érdeke ma már az egész országban elterjedt jóhírnevű ruhaüzletét felkeresni, ahol minden-

rangu férfi- és gyermek-ruhák, felöltők, téli kabátok szőrmével, bélelt bekecsék már mostantól kezdve szerezhetők be. A cégnek 10 nagy fióküzlete van az ország különböző városaiban. Ajánljuk ezen cég üzletét minden vétel kényszer nélkül megtekinteni, — mely vetekedik bármely fővárosi üzlettel.

— Nyakkendő, harisnya, ing, zsebkendő, (gallér, kézelő) a legelőnyösebben a Zsorna-féle gyári raktárban Miskolcz, Széchenyi-u. 20. szerezhető be. Versenyképes munkáért egy diszoklevél, egy arany oklevél, két aranyéremmel kiténtetve.

APOLLO
 nagy mozgószínház
 WEIDLICH-PALOTA

Okt. 2 és 3-án:

A nagy czirkusz attrakció (a repülő) (lovas)
 Artista dráma 3 felvonásban.

Agoston párbaja.
 Kacagató bohózat.

Ezenkívül nagy slágereképek.

Az előadások kezdete:
 Hétköznapokon delután 6 és este 9 órakor Vasár- és ünneppapou delután 1-1 3 fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Többeknek. Ahogy ott írnak, úgy ma már az utolsó balkáni falucskában sem szerkesztenek. A saját hazugságaitól, rágalmaiktól, izléstelenségeitől megvadulva szaladgál az az újság és — áldozatokat keres. Mi még arra sem méltatjuk, hogy zöld hazugságait és rágalmaikat napirenden tartsuk. Záradéku: Az illető tagja, sőt elnöke a „Nincs veszíteni való” című asztaltársaságnak. A társaság címe irányítja minden tettüket, tehát az ugynevezett írásukat is. Az újság vádaskodása is arra való, hogy önmaguk felől eltereljék a figyelmet, amely nem is szeret feléjük fordulni.

Olesón és jól esakis az ruház-kodhatik, aki posztó- és gyapju-szövetek szükségletét kizárólag

WEISZ EMIL
 posztóüzletében Széchenyi-utca 86-ik szám alatt szerzi be.
 Megérkeztek a legújabb őszi újdonságok úgy hazai, mint valódi angol kelmékből. Legszellőbb szabott árak

Értesítés

Van szerencsém Miskolcz és környéke nagydemü közönségével tudatni, hogy 7 év óta fennálló üzletemet Széchenyi-utca 79. sz. alá helyeztem át.

Vízvezetési és csatornázási berendezéseket, u. m.: vízvezetékcsöveket konyha berendezéseket, fürdőberendezéseket, mosdóasztalokat és konyhakagylókat, nemkülönben szakmába vágó összes munkálatokat szakszerűen és pontosan végezek. — Állandóan nagy készlet, legjutányosabb áron. Terveket a legrövidebb idő alatt készítek és az-anna készséggel szolgálok. — A m. é. közönség partiógását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Telefonszám 420. **Weiszbürg S. Sándor.**

MAMUSKA betoppan

Miskolczi történet 81 igen érdekes fejezetben.

1. Hallották kérem szombaton azt a csattanást? Azt a dörgést? Azt a dübörgést? Azt a ropogó sőtűzet? Nem hallották?

Tszsz, tszsz! Hát tessék tudomásul venni, hogy akkor ütötte pofon a szép Duvadné a férjét egyszer, kétszer, hatszor, kilencszer.

Kilencszer ütött Duvadné, — igaz, hogy este volt.

Gott! Micsoda botrány volt. — Majd mindjárt elmondom. De előbb azt mondom el, hogy az a Duvad csak álnév, egy öreg kujon álneve, akit azért csufolnak a zsinagóga környékén Duvadnak, — mert, hogy egy szoknyát lát, úgy megvadul, mint a dudad.

Csak egy szoknyától nem vadul meg, ez a felesége szoknyája.

Mba, a felesége csakugyan nem szép asszony és az előbb csak azért mondtam az ellenkezőjét, — hogy fölkeltem az érdeklődést. És most, hogy ezeket már tudják, elmondom, mi történt: gród, hosszunapkor Duvadékkal.

2. Az asszony, akit nevezzünk röviden Mucusnak, a pusztán volt. Mi az, hogy a „pusztán”? Pusztán volt, a rokonainál. Ezt az alkalmat használta föl Duvad, hogy egy kicsit kirugjon a hámból. — Gród hosszunapkor.

Meginvitált a lakására két táncosnót, két cuncit, akik azon az éjszaka szabadok voltak, mint az ég madarai. És kapósak voltak, mint a himlő. Egy éjszakai mulatóhelyről meghívta egy barátját és ketten és négyen tszsz tszsz! elkezdtek szupirozni és elkezdtek huncutkodni és elkezdtek duhajkodni és elkezdtek kirugdosni a ház falát és még sok minden elkezdtek volna, ha be nem toppan Mucus, az öreg Duvad mamuskája, aki hazajött a büzre és wiesesagt: betoppan.

Gott! Micsoda botrány volt.

3. Duvad ölelgette a szőke táncosnót, a barátja ölelgette a barna táncosnót. A szoba fel volt dülva. A szmírnára folyt a pezsgő és még a poloskák is kaviárt ettek.

— Samu! — ordított a szép Duvadné és gyökereket vertek a lábai.

Keserü gyökereket. És a keserü gyökerekből keserü ládák nőttek ki és a keserü ládákból Mucus átkokat szedett ki.

— Zehn tausend!

4. Samu megdermedten nézett a

feleségére.
— Mucus!
— Te gazember! Gród hosszunapkor? Ausgerechnet?

Hát persze, ha a nap hosszú. De Duvadné nem ezt látta be, hanem neki esett a férjének, aki azonban nem várta ezt be, hanem a fürdőszobán át elmenekült és otthagya a barátját, otthagya a szőket, a barnát és a cinóber színűt, ez volt a szép Duvadné.

Gott! Micsoda botrány volt! És a szép Duvadné ekkor neki esett a szőkének, a barnának. A férje barátjának csak azért nem esett neki, mert az térden állva esküdt:

— Mamuska, nagyságos asszony! Engem ne bántson, én ártatlan vagyok.

5. — Hanem a nők! Az volt egy cirkusz. Az nem volt egy link birkózás, ott echt volt minden rugás, minden pofon, minden karmolás. Csak a copf nem volt echt, ami tömegesen a szmírnán maradt!

Haragban vannak! Mba, majd lesznek ők még jó viszonyban is. Lesznek.

Iskolai idényre tekintse meg SALGÓ ÁRMIN női divatáruházát
(Az Első Magyar Át. Bizt. Tars. bérpalotájában) Intézkedik a legújabb, legmodernebb, legkényelmesebb és legolcsóbb árak mellett szerezhető be.

Elsőrendű Török Bálint, aranyparmen, sóvári és aranykormos alma eladó
mázasanként 30 kor.-ért ab Erdőbényén.
Ifj. Szücs Gyulánál, Erdőbényén.

Lumpok!
másnap „LUNA“-vizet igyatok
A „Luna“ kénes ásványvíz fürdőháza Miskolczon a Kereskedelmi r.-t.-nál van.

KOHN HERMAN divatáruhaza
Miskolcz, Széchenyi-u. 111 (Royal-szállóval szemben).

A rendkívül árajánlat célja az új áruház elsőrangú versenyképességét beigazolni.

500 drb Férfi színes ing
Elegáns színes anyagból kitűnően mosható darabja 3 kor.
Fehér elegáns fazon jó minőségű piromellű darabja 3 kor.

200 drb. női kötött kabát
tisztá gyapjából fehér vagy színes, minden napviselésre, darabja 7 korona

500 drb. kötött női figaró
szürke és fekete berlini gyapjából darabja 2 K 40 f

5000 pár női flohr harisnya
tisztá céri a anyagból, kitűnő minőség, párja 80 fillér

10000 pár patent gyerek harisnya
igen tartós minőség, 40—90 fillérig

1000 pár színes férfi kézelő
legújabb minták kitűnően mosható 3 pár 1 korona.

500 drb. cloth alsó szoknya
nagyon jó minőség csinos kivitel kor. 2-50

Fiu iskola öltöny
csinos kivitelű tricót szövetből és szürke színben 8—8 éveseké 8 korona.

Fiu és leány utánzatu bőr kalap
legújabb divatu forma 1-20 kor.

Ugyanez
tisztá valódi bőrből 2-40 kor.

1000 drb. női schál
kendő legújabb mintákban, tisztá gyapjából, sima és kockás, darabja 5 K 50 f

1000 drb. iskola táská
fiu és leányok részére nagyon szép kivitelben 70, 90 fillér, 1.—, 1.50, 2.50 K

500 drb. férfi-, fiu posztó kalap
legújabb formákban 1.2.—7 K-ig

2000 pár férfi harisnya
fegyházban kötött, színes esikkal, tartós minőség, párja 88 fillér

1000 drb nyakkendő
tisztá selyemből, legújabb minta darabja 70 fillér.

2000 pár spárga talpu fél cipő
női és férfi 36—45 számig párja 88 fillér.

3000 pár gyermek cipő
különböző kivitel és minőség több fajta közül tartósságáért kezeskedem K 1.50 K 8.—

1000 pár női házi cipő
tisztá teveszőrből, bőr talppal, igen tartós minőség párja 2 korona 50 fillér.

Edelstein Herman és Fia
sirkóraktár és kőfaragó telepe
Zselczai-kapu 34. szám
Siremlékek legolcsóbb gyári árakban Állandóan érési raktár, Kiváló szép munka. Tenetében utánvételek és aranyozások elősön készíttettek.
Alapított 1874. Telefon 476.

TELEFONSZÁM: 468.
Műtrágyát
(szuperfoszfát) állandó raktáron tart és legolcsóbban szállít
FREIMAN HENRIK
mész, cement, gipsz kereskedő
Miskolcz, Vay-ut. 9 szám.

Menetrend.

I. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.
Érveszes 1912 május 1-től.

Budapest felé

Reggel személyvonat	6:10 perc
Dél előtt gyorsvonat	9:40 "
Dél előtt gyorsvonat	10:52 "
Dél után személyvonat	12:35 "
" személyvonat	2:53 "
" gyorsvonat	3:06 "
" személyvonat	3:37 "
Este gyorsvonat	6:28 "
" gyorsvonat	7:18 "
" tv. sz. sz. (Füzesabonyig)	7:57 "
" tv. sz.	8:28 "
Éjjel személyvonat	12:57 "
" személyvonat	2:25 "
" személyvonat	3:05 "

Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

Csak vasár- és ünneppnapot megelőző hétköznapon, ill. o.

Kassa felé.

Reggel személyvonat	6:35 perc
Dél előtt gyorsvonat	10:26 "
Dél után személyvonat	12:05 "
" gyorsvonat	1:08 "
" gyorsvonat	5:07 "
Este személyvonat	6:48 "
Éjjel személyvonat	1:34 "
" gyorsvonat	1:50 "
" tv. sz. sz.	3:39 "

Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től I/31-ig közlekedik.

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6:27 perc
Dél előtt személyvonat	10:57 "
Dél után személyvonat	8:25 "
Este személyvonat	7:10 "
Éjjel személyvonat	8:27 "

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7:06 perc
Dél után személyvonat	12:35 "
" személyvonat	4:32 "

Szerencs felé.

Reggel személyvonat	7:42 perc
Dél előtt gyorsvonat	10:26 "
Dél után személyvonat	1:57 "
" személyvonat	4:25 "
Este gyorsvonat	6:— "
" személyvonat	6:06 "
Éjjel t. v. szem. száll.	11:06 "
" személyvonat	8:41 "
Reggel vegyesvonat	5:25 "
Este vegyesvonat	7:18 "

Edelény-Szendrő felé Miskolcz gümöri pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6:22 perc
Dél előtt motorvonat	10:39 "
Dél után vegyesvonat	1:44 "
motorvonat	4:19 "
Este motorvonat	7:25 "
Éjjel motorvonat	8:47 "

FIGYELM! Első Miskolczi Nap- és Esőernyő készítés.

Gevürcz Testvérek
Miskolcz, Kazincz. utca 2. szám.

Raktáron tart legfinomabb és legizlésebb nap- és esőernyőket.

Készít legfinomabb kivitelben nap- és esőernyőket

Javit legjutányosabban és leggyorsabban.

Athuz a legfinomabb keimékből.

